

新生始業式—校長講詞

各位同學大家好：

本校於民國 58 年創校，至今已有 47 年歷史，校長也是高英第一屆校友，身為你們的大學長，走過學校草創初期的艱辛，看著學校從一磚一瓦、一草一木累積、建立起來，對高英有非常深厚的感情。

校長從職場歷練後回到高英服務，一路從老師、科主任、各處室主任，一直到民國 88 年接任校長，對學校的點點滴滴瞭若指掌，在我任內努力完成學校的許多規劃，奠定現在高英穩固的基礎。

學校以「追求卓越，建構升學就業並重的全人類精緻職業教育」為發展願景，以「活力、科技、創新、卓越」為願景，希望成為培育「德、智、體、群、美、技」六藝均衡發展的人才搖籃。在全校師生過去的共同努力下，學校在教學品質上，努力提昇教師專業、師生英文能力、技能檢定及格率；並且發展學校特色，建立特色課程、培育產業需求之能力；在活化校園方面，我們也努力美化校園環境，維持校園整潔，提升教室與實習工廠設備，持續累積出卓越的成果，因此過去三年連續獲得教育部評定為「優質高職」學校。

對於學生的教育，學校首先重視學生的品格，因為所有知識、技能的學習，必須以品德作為基礎，才能在社會上立足，所以我們力行品格教育優先的理念，也因此，學生優異的表現獲教育部評定為「品德教育」、「友善校園」績優學校。

而 101 學年度我們學校通過世界組織「國際安全學校」認證，校園安全無死角，是南臺灣高中職的唯一，學校重視提供學生安全、溫馨的學習環境，希望你們在課業上多用心，讓你們的家長放心。

同時，本校本校原住民同學相當多，是教育部指定的「原住民重點學校」，學校對原住民同學的照顧上不遺餘力，不僅落實原住民各項輔導措施，如住宿生的費用減免、第二專長班，成效良好；也成立原青社與原住民舞蹈社，邀請南島舞集到校指導，參加全國原住民舞蹈競賽與全國學生舞蹈競賽屢獲佳績。

在技能學習方面，學校擁有完善新穎的設備與優秀師資，以及各類科專業技術士檢定合格試場，輔導學生考取各類證照，使每位同學在畢業前均能取得 4 張技術士證（1 張乙級，3 張丙級）；學生考取乙、丙級技術士證照的比率逐年向上提升。

學校更積極辦理學生「校外社區產業參訪」，有助於增進學生對業界之了解，未來能夠學以致用。所以，只要你肯學、想學，配合學校的規劃、老師的教學，並且取得證照，日後在面對職場競爭的就業問題時，相信必能略勝一籌。

學校也進一步輔導同學到本校建教合作公司或高屏地區各相關行業工作，每年學生畢業前，本校的建教合作公司及相關行業都會到校徵才，所以只要學有一技之長，本校畢業生均能順

利就業，而且薪資大幅超越 22K。

除此之外，學校也努力推動「閱讀教育」，透過一、二年級讀書心得寫作比賽、三年級閱讀心得寫作比賽、班級閱讀競賽以及三魚網讀書心得寫作投稿等活動，希望同學培養閱讀的習慣，除了技能學習以外，也能建立終身學習的概念，厚植未來競爭力。

同學可以聽得出來，學校非常努力在為學生們設想，你們要相信自己來到了一所真正用心於教育學生的優質學校，而校長更相信：優質學校來自於優質的學生，由於同學們的表現優質，學校才能成為優質學校；所以，校長和全校教職員將協助每一位同學在高英這三年能快速成長、茁壯，並擁有良好品德、學識與技能，使同學發揮潛能，不論在升學或就業上，都能達到自己的目標與理想，所以在此校長也要勉勵今年來到高英的同學，今日你們以高英為榮，明日高英將以你們為榮，高英因為你，將由「優質」邁向「卓越」。